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پاسخ صحیح : گزینه ج ، جلد 1 درسنامه ارتودنسى آوید -  ص 11

پاسخ صحیح : گزینه الف ، جلد 1 درسنامه ارتودنسى آوید - ص50 

؟ 1- بر اساس مطالعات اپیدمیولوژیک NHANES III، میزان شیوع کدامیک از شاخص هاى زیر از سن 8 تا 50 سال، افزایش مى یابد
Ideal Alignment  (د     Severe Crowding  (ج      Open Bite  (ب      Excessive Overjet (الف
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پاسخ صحیح: گزینه ج ، جلد  1 درسنامه ارتودنسى آوید - ص 62

(Cervical Stage = CS) 3- نماى رادیوگرافى روبرو از مهره هاى گردنى، کدام مرحله رشدى را نشان مى دهد؟
CS4  (د                  CS3  (ج                 CS2  (ب                 CS1 (الف

)

پاسخ صحیح: گزینه د ، جلد  1 درسنامه ارتودنسى آوید - ص 43 و 44 

؟ 4-کدام گزینه جمله زیر را تکمیل مى کند
«میزان کلى حرکت رو به پایین سقف دهان، از میزان Displacement آن......... است زیرا سمت دهانى آن ......... است.»

الف) کمتر – تحلیلى      ب)  بیشتر – تحلیلى       ج)  کمتر – تشکیلى       د)  بیشتر – تشکیلى
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پاسخ صحیح: گزینه الف ، جلد  1 درسنامه ارتودنسى آوید - ص 95 و103 

د؟ 5-کدام گزینه Deformity محسوب مى شو
الف) شکاف کام در پیر رابین سکوئنس

ب)  فقدان دندان هاى دائمى در اکتودرمال دیسپلازى
ج)  کوچکى مندیبل در سندرم استیکلر

د)  دندان هاى اضافى در کلیدوکرانیال دیسپلازى
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پاسخ صحیح: گزینه الف ، جلد  1 درسنامه ارتودنسى آوید - ص 129

6- در معاینه داخل دهانى کودکى با صورت نرمال، کراس بایت خلفى در سمت چپ مشاهده مى شود. مهم ترین نکته در ادامه
؟ معاینه بالینى وى بررسى کدام گزینه است

الف) شیفت مندیبل     ب)  چرخش رول ماگزیلا      ج)  عادت مکیدن انگشت     د)  تنفس دهانى

پاسخ صحیح: گزینه ج ، جلد  2 درسنامه ارتودنسى آوید - ص 142 

7- در رادیوگرافى پانورامیک کودکى 5 ساله، با الگوى اسکلتى نرمال و وجود فضاى کافى در قوس هاى دندانى، لترال هاى شیرى
فک بالا مشاهده نمى شوند. مشاهده کدام گزینه، در سن 10 سالگى وى، احتمال بیشترى دارد؟

الف) کراس بایت قدامى    ب)  دیپ بایت قدامى      ج)  دیاستم میدلاین فک بالا      د)  نهفتگى دندان هاى نیش فک بالا

(البته مطابق ص 125 درسنامه جلد دوم گزینه د هم مى تواند درست باشد)

ص 142

ص 125
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8- کاهش شدید کدامیک از شاخص هاى سفالومترى زیر، در بیمارى با کراودینگ کمتر از 4 میلى متر، نیاز به کشیدن دندان در طرح
؟ درمان ارتودنسى را، مدنظر قرار مى دهد

الف) زاویه ثنایاى بالا به خط NA      ب)  زاویھ IMPA      ج)  زاویھ پلان مندیبل      د)  زاویھ ثنایای بالا بھ ثنایای پایین

پاسخ صحیح: گزینه د ، جلد  2 درسنامه ارتودنسى آوید - ص 12 
(مطابق ص 12 درسنامه جلد دوم در شرایط کمبود فضاى زیر 4 میلى متر فقط در صورت بیرون زدگى دندان ها یا مشکل عمودى شدن ext مى کنیم . پس باید 
گزینه اى را بزنیم که متعاقب کاهش آن، دندان ها بیرون زده باشد  یا صورت بلند باشد . با کاهش الف و ب شیب دندان ها کم مى شود . پس ext   نباید کرد. با 

کاهش ج ارتفاع صورت کم مى شود پس  ext   نباید کرد . با کاهش د یعنى ثنایاها بیرون زده شده اند . پس شیب بین آنها کم مى شود و مى توان ext  کرد. 
طبق ص 160 جلد یک درسنامه)
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پاسخ صحیح : گزینه د ، جلد 2 درسنامه ارتودنسى آوید - ص121 و 161 

؟ 10-اقدام درمانى مناسب جهت کودکى که در زمان رویش لترال پایین، کانین شیرى یک طرف را ازدست داده است چیست
الف) لینگوال ارچ اکتیو جهت اصلاح تیپ لینگوالى انسیزورها و کشیدن کانین شیرى سمت مقابل

ب)  لینگوال ارچ اکتیو جهت اصلاح تیپ لینگوالى انسیزورها و سپس دستگاه ثابت جهت اصلاح تغییرات جزیى میدلاین
ج)  لینگوال ارچ پاسیو جهت پیشگرى از تیپ لینگوالى انسیزورها و کشیدن کانین شیرى سمت مقابل

د)  لینگوال ارچ پاسیو جهت پیشگیرى از تیپ لینگوالى انسیزورها و سپس دستگاه ثابت جهت اصلاح میدلاین

؟ 9-شایع ترین مشکل سیستمیک که مى تواند درمان ارتودنسى را پیچیده تر کند به ترتیب در کودکان و بزرگسالان کدام است
الف) آرتریت روماتوئید – دیابت

ب)  دیابت – دیابت
ج)  دیابت – آرتریت روماتوئید

د)  آرتریت روماتوئید – آرتریت روماتوئید

پاسخ صحیح: گزینه ب ، جلد  2 درسنامه ارتودنسى آوید - ص24 
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پاسخ صحیح : گزینه د ، جلد  2درسنامه ارتودنسى آوید - ص37 

؟ 11-کدام مورد از ایجاد حس درد در دندان ها، حین اعمال نیروهاى سنگین در جویدن نرمال، جلوگیرى مى کند
الف) ایجاد جریان پیزوالکتریک
ل ب)  خم شدن استخوان آلوئو

ان ج)  جابجایى سریع دند
PDL د)  مقاومت مایع درون
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پاسخ صحیح : گزینهج ، جلد  2درسنامه ارتودنسى آوید - ص76 

12-در منحنى رو به روکدام گزینه ظرفیت ذخیره انرژى سیم را نشان مى دهد ؟
D  (د            C  (ج             B  (ب          A (الف

پاسخ صحیح : گزینهب ، جلد 2 درسنامه ارتودنسى آوید - ص91 

13-کدامیک از اجزا دستگاه فانکشنال باعث تسهیل فرآیند رویش دندانى و کنترل بعد ورتیکال در بیمار کلاس 2 اسکلتال
د؟ مى شو

Lingual Flanges  (د      Occlusal Stops  (ج      Lingual Shield  (ب     Bite Blocks (الف

؟ 14-کودك 8 ساله اى دستگاه مقابل را در داخل دهان دارد. کدامیک از گزینه هاى زیر در مورد این دستگاه صحیح است
د. الف) در اکثر موارد عادت سریع حذف مى شو

. ب)  حداکثر 6 ماه در داخل دهان باقى مى ماند
. ج)  نیاز به همکارى ندارد ولى رعایت بهداشت دهان الزامى است

د. د)  تا یک سال اثر آن بر سطح فوقانى زبان ممکن است دیده شو



ارتودنسی معاصر پروفیت 2019
10

پاسخ صحیح : گزینه د ، جلد 2 درسنامه ارتودنسى آوید - ص118 

 Space .15-در تصویر مقابل، مولر اول دایمى راست ماگزیلا دچار 20 درجه چرخش مزیوپالاتالى و 3 میلى متر تیپ مزیالى شده است
؟ Regainer و فضانگهدار مناسب بعدازآن چیست

پ الف) دستگاه متحرك با کلسپهاى آدامز روى مولرهاى اول دایمى و مولرهاى اول شیرى و دیستاله نمودن مولر با نیروى پیچ – بند ولو
پ ب)  دستگاه متحرك با کلاسپهاى آدامز روى مولر اول دایمى سمت چپ و مولرهاى اول شیرى و دیستاله نمودن مولر راست با فنر – بند ولو

ل آرچ ج)  اصلاح چرخش مولر با ترانس پالاتال بار و سپس هدگیر سرویکال که طول کمان خارجى راست آن بلندتر است – ترانس پالاتا
ل آرچ د)  اصلاح چرخش مولر با ترانس پالاتال بار و سپس هدگیر سرویکال متقارن – ترانس پالاتا

پاسخ صحیح : گزینه ب ، جلد 2 درسنامه ارتودنسى آوید - ص135 و 136 



11

16-براى بیمار 10 ساله اى به علت انکیلوز مولر دوم شیرى فک پایین و فقدان مادرزادى پرمولر دوم دایمى، اقدام به حذف تاج و پالپ
؟ دندان مولر دوم شیرى شده است. مزیت این تکنیک درمانى نسبت به روش کشیدن دندان شیرى چیست

. الف) اندازه ایمپلنت را در آینده کوچک تر مى نماید و ریچ استخوانى به صورت محدود آسیب مى بیند
. ب)  چنانچه تاج 2 میلى متر زیر استخوان برداشته شود دیفکت ورتیکالى استخوان به حداقل مى رسد

. ج)  در شرایط رتروژن انسیزورهاى مندیبل مناسب مى باشد
ه د)  حذف دیفکت ورتیکالى پریودنتال و عدم نیاز به گرافت استخوان در آیند

پاسخ صحیح : گزینه ج ، جلد  2درسنامه ارتودنسى آوید - ص153 و 154 
(توجه شود ، سوال از شما تفاوت درمان  decoronatioan  و یا   ext   دندان مولر شیرى را خواسته است. در هر 2 این روش ها استخوان در 

محل حفظ مى شود . پس این شباهت دو روش است . تفاوت در کاربرد روش  decoronatioan   در شرایط رتروژن ثنایا ها است.)

؟ 17-محدودیت هاى اصلى Distraction Osteogenesis در درمان تنگى عرض مندیبل کدام است
الف) گسترش بیشتر در ناحیه قدامى نسبت به ناحیه خلفى – چرخش کندیل ها
ب)  گسترش بیشتر در ناحیه خلفى نسبت به ناحیه قدامى – چرخش کندیل ها

ج)  گسترش بیشتر در ناحیه قدامى نسبت به ناحیه خلفى – حرکت لترالى کندیل ها
د)  گسترش بیشتر در ناحیه خلفى نسبت به ناحیه قدامى – حرکت لترالى کندیل ها

پاسخ صحیح : گزینه الف ، جلد  2درسنامه ارتودنسى آوید - ص184 

(توجه کنید سوال گفته محدودیت چى هست . محدودیت این روش این است که کندیل مى چرخد و حرکت لترالى نمى کند . یعنى چرخش 
 و عدم حرکت لترالى محدودیت هست.)
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18-در بیمار با ارتفاع افزایش یافته صورت، کدام هدگیر انتخاب مى شود و در این هدگیر چنانچه طول بازوى خارجى افزایش
د؟ یابد، باید به کدام سمت زاویه داده شو

الف) Highpull  - بالا    ب)  Highpull  - پایین    ج)  Lowpull - بالا   د)  Lowpull - پایین

پاسخ صحیح : گزینه الف ، جلد  2درسنامه ارتودنسى آوید - ص216 و 217 
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19-پس از درمان اپن بایت قدامى در بیمارى که سابقه قرار دادن جسم خارجى یا زبان در بین دندان هاى قدامى ندارد.
؟ ریلپس اپن ناشى از چیست

الف) اکستروژن مولرهاى بالا بدون اینتروژن انسیزورها
ب)  اکستروژن مولرهاى پایین بدون اینتروژن انسیزورها
ج)  اکستروژن مولرهاى بالا به همراه اینتروژن انسیزورها

د)  اکستروژن مولرهاى پایین به همراه اینتروژن انسیزورها

پاسخ صحیح : گزینه الف ، جلد  2درسنامه ارتودنسى آوید - ص234 
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20-در انجام پالاتال اکسپنشن آهسته با انکوریج دندانى، چنانچه 8 میلى متر اکسپنشن انجام شود، عرض سوچور پس از چند
؟ هفته به حالت نرمال خواهد رسید
الف) 2 ب) 4 ج) 8 د) 10

پاسخ صحیح : گزینه ج ، جلد 2 درسنامه ارتودنسى آوید - ص177 
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